



奋勇争先 再上台阶

贯彻落实2025年全省卫生健康工作会议精神

省卫健委开展主题党日活动讲授专题党课

“七一”前夕,省卫健委开展主题党日活动,举行“光荣在党50年”纪念章颁发和入党预备党员集中宣誓仪式,委党组书记、主任杨闽红讲授题为《坚定不移贯彻中央八项规定精神,以作风建设新成效助力卫生健康工作提质增效》专题党课。

专题党课上,杨闽红组织大家深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入学习党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,强调要继续传承和弘扬优良传统和作风,紧密结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为

等突出问题,立足岗位实际,将中央八项规定精神内化于心、外化于行,以优良作风推动卫生健康各项事业高质量发展。

杨闽红强调——

全委上下要切实将思想和行动统一到习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和党中央决策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实,扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

一要以“学”筑基,构建分层分类教育体系。着力构建“‘关键少数’领学、重点群体深学、基层组织普学”的三级教育体系,提高学习教育的针对性和实效性。

二要以“改”增效,完善制度供给体系。建立健全作风建设长效

机制,明确医务人员行为规范,加强制度的宣传和培训;结合无“红包”医院创建、廉洁医院文化建设、“红医精神”巡回宣讲等活动,全面加强医务人员职业道德教育、医德医风教育;完善监督评价体系,以评促进,压实工作责任。

三要以“合”聚势,强化部门协同联动。强化监督管理与执纪问责,开展廉政风险排查与医疗卫生领域不正之风专项整治;加强对党员干部“八小时之外”的监督,综合运用监督执纪“四种形态”;建立健全责任倒查机制,推动作风建设责任的全面落实。

四要以“效”为标,注重学习教育成果转化。以作风转变促服务提升,聚焦群众急难愁盼问题,将

群众的“问题清单”转化为“工作清单”;以优良作风促事业发展,持续深化拓展“三争”行动,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,以钉钉子精神推动各项工作任务落实;以长效机制保成果巩固,定期开展学习教育、监督检查和整改落实,不断巩固和拓展作风建设成果。

省委第四督导组有关同志;省卫健委党组班子成员,委管二级巡视员,省疾控中心党组班子成员,委(局)直属单位主要负责人,驻委纪检监察组、委(局)机关各处室处级以上干部,离退休党支部书记、老党员代表、今年入党预备党员参加活动。

(省卫健委机关党委)

省卫健委领导调研医学科研工作

6月25日,省卫健委党组成员、副主任,省疾控局局长张国安带领科教处有关同志赴福建医科大学附属第一医院、省肿瘤医院调研医学科研工作。

张国安一行先后实地察看福建医科大学附属第一医院中心实验室、神经病学研究所、脑重大疾病与脑科学研究院、临床医学技能培训中心和省肿瘤医院分子病理研究室、肿瘤医学创新中心,与医院管理人员、科研人员亲切交流,深入了解医疗机构医学科研情况,听取意见建议,协调解决有关问题。

张国安指出,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,认真落实省委省政府科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,坚持科技赋能健康福建建设,以问题为导向,聚焦重大疾病、生命科学、公共卫生、生物医药科技前沿等领域,加大科研投入力度,加强科研人才队伍建设,加快建设高水平医学科技创新平台,全力申报建设国家卫健委重点实验室,积极营造良好的科研生态,着力提升医学科技创新能力,推动卫生健康领域科技创新发展。

(省卫健委科技教育处)

福建省中医药膳制作技能大赛举办

6月27日至28日,省卫健委、省总工会联合主办的2025年福建省中医药膳制作技能大赛在福州举办,旨在推动药膳产业化、标准化,让中医药膳成为群众触手可及的健康资源。省卫健委党组成员、副主任李红参加活动。

“没想到,药膳可以做得这么精美、这么好吃。”在福州市西湖公园的比赛现场,来自省内34家医疗机构的参赛队伍展开亮点纷呈、新意满满的药膳制作大比拼,让现场群众大饱眼福的同时,也一饱口福。

除了传承经典外,各参赛代表

队将新鲜食材与“老中药”进行碰撞,实现“药食同源”理念多元的当代表达,一道道在传承中创新的药膳佳肴纷纷亮相,令往来群众纷纷驻足品尝,啧啧称奇。

“当‘烟火气’加入‘草药香’,我们可以看到药膳在‘治未病’养生实践中展现出的独特价值。”中国药膳研究会会长蒋健在观赛后表示。

“登录互联网医院就能直接下单购买医院同款药膳包,真方便啊!”6月28日10时,在西湖公园遛娃的陈淑芳在现场医生的推荐下,

登录福建中医药大学附属第二人民医院(简称“省二院”)互联网医院,使用刚刚上线的便捷配药功能购买了一盒砂仁陈皮药膳包。

省卫健委中医药管理一处处长、二级巡视员钱新春表示,我省卫健部门将继续推动“寓医于食”理念深入千家万户,将传统药膳与现代科技、营养理念有机结合,不断完善中医药健康服务体系,为我省中医药产业高质量发展注入新动能。

(省卫健委中医药管理一处、福建日报、福建卫生报)

毕业季注入“红医”力量

省卫健委开展“红医精神”巡回宣讲进校园活动

为推动青年医学生传承红色基因、坚定职业信仰、坚守从医初心。日前,省卫健委联合福建医科大学、福建中医药大学,在毕业季开展“弘扬红医精神 践行初心使命”为主题的“红医精神”巡回宣讲进校园活动,以闽籍红医先辈的动人故事为即将踏上医疗岗位的学子们注入强大精神动力,两校2025届毕业生和师生代表近千人参加

活动。

活动现场,五位宣讲员以饱满的热情,深情讲述了傅连璋、江一真、林巧稚、吴孟超、慕容慎行等5位闽籍红医先辈的感人事迹。宣讲员们用一个个跨越时空的红医故事,全方位展现了“红医精神”的传承脉络与时代价值。此次毕业季“红医精神”主题宣讲活动紧扣时代发展脉搏,以沉浸式的精神洗礼,在

高校校园内营造出浓厚的红色文化氛围。

参与活动的毕业生们深受触动,纷纷表示,将以“红医精神”为指引,在未来的医学实践中坚守职业信仰,不断锤炼精湛医术,秉持高尚医德,为推进健康中国建设挥洒青春汗水、贡献青春力量。

(省卫健委机关党委)

2025年福建省健康村(社区)建设优秀案例公布

为深入推进全省健康村(社区)建设工作,近日,省爱卫办组织专家评选出福州市晋安区寿山乡前洋村优秀案例等27个

案例为2025年福建省健康村建设优秀案例,龙岩市新罗区紫金山社区优秀案例等18个案例为2025年福建省健康社区建设

优秀案例。

(省卫健委规划发展与信息化处)

内容详见健康福建微信公众号